

2019世界机器人大会在京开幕

300多位国内外专家和企业家高峰对话

本报北京8月20日讯 记者郭静原报道：由北京市人民政府、工业和信息化部、中国科学技术协会共同主办的2019世界机器人大会在北京亦创国际会展中心开幕。本次大会以“智能新生态、开放新时代”为主题，通过举办论坛、博览会、大赛等活动，开展交流研讨、成果展示、创新探索，促进协同创新和产业交流合作。大会得到了22家国际权威机器人机构的大力支持，将持续至8月25日。

工业和信息化部副部长苗圩在会上表示，今年以来，受国际经济发展环境的影响，全球工业机器人增长放缓，同时机器人产业在发展过程中也面临着许多问题和挑战：关键

核心技术需要进一步提升，应用场景和领域需要进一步拓展，风险防控和法律法规体系需要进一步完善等。目前，中国机器人的产业也取得了长足的进步。总体来看，作为新一轮科技革命与制造业融合创新的重要载体，机器人仍然是推动新旧动能转换、推动经济高质量发展的重要动力。

中国科学技术协会党组书记、常务副主席、中国科学院院士怀进鹏介绍，2019年上半年，全球机器人市场规模达到144亿美元，而中国机器人市场规模为42.5亿美元。许多前沿核心技术突破涌动，新产品爆发性增长，产业欣欣向荣。为促进机器人产业健康发展，一是要夯

机器人让生活更精彩

本报记者 余惠敏



8月20日，观众与机器人握手。当日，2019世界机器人大会在北京开幕，通过举办论坛、博览会、大赛等活动，开展交流研讨、成果展示、创新探索。

本报记者 翟天雪摄

协作型自主移动机器人，主要用于电商仓库及有分拣需要的仓储企业，协助工作人员拣货、送货。相比目前物流业中应用最多的二维码导航机器人，小贝可省去电线、磁条，基本无需对仓库等基础设施进行大规模改造，成本低、项目落地快、技术更成熟，是经济实用的物流解决方案。“今年5月8日，首批33台Bee Robot发往日本并投入使用，标志着HRG协作型自主移动机器人正式走向国际市场。”白相林说。

引起观众们流连的，不仅有实体机器人，也有一些很好用的智能软件系统。人工智能翻译“腾讯同传”的展台前，长发披肩的周丹正在向参展观众介绍产品，她每说一句话，旁边的电脑显示屏上就实时显示这句话的中文版和英文版字幕。

“这是我们‘腾讯同传’产品第一次参加世界机器人大会。”周丹是腾讯

云智能平台部机器翻译中心商务拓展，她告诉记者，“腾讯同传”曾服务于2018和2019博鳌亚洲论坛，也将在本次世界机器人大会论坛上提供人工智能同声传译服务，“我们一直在更新，差不多每周都要升级一次”。

不仅能做游戏、做物流和做翻译，今年世界机器人博览会上的机器人丰富多彩，论才艺有唱歌、弹琴，讲专业能做手术、助残养老、清洁扫地，看运动能力还能飞翔、游泳、打拳……180多家国内外知名企业和科研机构的700多项最新成果聚集在52000平方米的展厅中，等你来看！



请
扫
二
维
码
道

五位应急管理一线代表走进国新办发布会畅谈感悟——

为人民群众幸福安全默默坚守

经济日报·中国经济网记者 沈慧

心：保护矿工兄弟生命安全。从那时起，每次下井他都要认认真真地查、不放过任何潜在的风险，争取把隐患消灭在萌芽状态。日复一日，年复一年，工作至今，张在贵检查煤矿采掘作业地点4000余个，消除隐患1万多条，避免重大涉险事故3起，挽救150多名矿工生命。

用忠诚和担当守护人民群众安全的张在贵，只是千千万万应急管理体系一线工作者的一个缩影。

今年35岁的蔡瑞所在的故宫特勤中队，主要担负着以故宫为中心，天安门周边地区防火灭火、反恐处突和应急救援任务。从事消防工作16年来，他与队友先后完成了APEC会议等重大安保近千场次的消防勤务工作；参加了灭火救援任务千余起，荣立个人二等功2次，三等功4次。

急、难、险、重，这是应急管理工作的特点。对一直奋战在应急救援第一线的王念法来说，他的工作就是与时间赛跑，和死神赛跑。

“每次参加地震救援，我们都是紧急、快速、第一时间到达灾区。”今年39岁的王念法2001年加入国家地震灾害紧急救援队，2006年成为中国地震应急搜救中心的首批教官。加入救援队以来，他曾先后赴四川汶川、青海玉树以及阿尔及利亚等10多处国内外灾害现场执行

紧急救援任务。在艰苦的救援现场，他始终战斗在救援第一线，用无畏的救援精神和科学的救援技术拯救了废墟下的一条条生命。“在我心里，我是党员我先上，这句话不是用嘴说的，而是要用实际行动证明。”王念法说。

张之崟一直默默坚守在危险化学品安全生产执法监察第一线；他坚持每天工作10小时以上，每周深入基层3天至4天，8年间检查企业超过1300家次，核查行政审批项目超过1400项次，足迹涵盖上海市所有危险化学品生产储存企业，牵头组织并圆满完成了上海市石油化工企业、石油库、油气罐区等一系列安全隐患整治任务。

从一名地方普通青年成长为优秀的森林消防员，侯正超付出了常人难以想象的努力。13年前，带着全村父老的期望和嘱托，才19岁的他到了原武警森林部队当兵。那时由于训练强度太大，吃饭时手抖得连菜都夹不稳。但功夫不负有心人，凭借出色的表现，在后来参加的各级军事比武中，他取得了6次全能第一、8个单项第一的优良成绩。入伍以来，先后参加了2012年“1·27”四川省西昌市泸山景区等森林火灾扑救，以及汶川、芦山、长宁抗震救灾等140余次任务。

“作为一名煤矿安全监察员，数百米乃至上千米的漆黑井下，是我工作的战场。”1990年毕业于山东矿业学院采矿专业的张在贵，2000年底进入山东煤监局工作。刚进煤监队伍时，辖区煤矿发生的大煤层爆炸事故一度让他震惊；井下多处巷道被摧毁，空气中处处弥漫着刺鼻的异味，矿灯、胶靴还有矿帽，随处可见。

“对矿工来说，高高兴兴上班去，平平安安回家来，这个愿望高吗？”进了煤监门，张在贵就暗下决心

看清香港乱局的由来和本质

新华社评论员

热点快评

两个多月以来，香港频频发生违法暴力事件，严重冲击香港法治、安宁、民生，令所有关爱香港的人们感到痛心。香港乱局因何而起？激进势力究竟欲何为？我们需要对这场风波进行客观理性的思考，在正本清源中看清香港乱局的由来和本质，进一步坚定止暴制乱、恢复秩序的决心和信心。

修例风波的缘起是特区政府启动修订《逃犯条例》和《刑事事宜相互法律协助条例》工作。修例既有利于处理有关案件的移交审判问题，又有利于堵塞现有法律制度的漏洞，以共同打击犯罪，彰显法治和公义，是必要的、正当的。然而，少数别有用心的人和媒体却对特区政府修例恶意抹黑，利用一些香港市民的不了解、疑虑，大肆散播各种危言耸听的言论，制造社会恐慌，掀起“反修例”风潮，不断挑起、制造暴力事件。

特别需要指出的是，“祸港四人帮”之一的李柱铭早在20多年前就曾敦促特区政府与内地谈移交逃犯协议以及刑事司法互助安排；而时任特区政府政务司司长、现为“反修例”代表人物的陈方安生也曾承诺尽快修改法例。但是，当此次特区

政府启动修例时，他们却大玩“变脸”，极尽污蔑诋毁之能事。如此翻云覆雨、反复无常，充分说明他们罔顾社会公义与民众福祉，其挑战特区政府管治权的险恶用心昭然若揭。

在特区政府宣布修例工作已彻底停止的情况下，一些人依然打着“反修例”的旗号，得寸进尺、变本加厉地煽动违法犯罪行为。正如原全国政协常委、香港工商界知名人士吴光正在公开声明中指出的，“反修例”诉求已获得特区政府回应，现时所谓“五求运动”阴谋和最终目标其实是为争取基本法以外的东西铺路，与中央争权，攻基本法，攻“8·31”决定。实际上，一些人极力煽动蛊惑香港市民参与“反修例”，乃是醉翁之意不在酒，其真正图谋无非是要搞乱香港，以香港乱局牵制中国发展大局，乃至把“颜色革命”的祸水引向中国内地。

为了达到不可告人的政治目的，一些人挟洋自重、挟青年自重、挟香港的繁荣稳定自重，使出种种卑劣手段祸港乱港；与西方反华势力内外勾结、沆瀣一气；误导和裹挟香港市民，妄称“代表民意”，更为恶劣的是，为了实现他们的阴险意图，不惜让年轻人成为他们的棋子和炮灰。在他们的背后操纵下，暴力事件不断升级。部分激进暴力分子冲击中央政府驻港机构，污损国徽、侮辱国旗、鼓吹“港独”，公然冒犯国家

尊严，严重挑战“一国两制”原则底线……事实一再证明，“反修例”只是一些人借题发挥的幌子，为了牟取私利，他们不惜搞乱香港、祸害香港、毁掉香港，并最终毁掉“一国两制”。

近年来，从非法“占中”到旺角骚乱，再到修例风波，香港内外的“反中乱港”势力从未消停，他们不断借所谓“民主”“自由”“人权”等议题挑起事端，成为香港社会的重要来源。他们表演越充分、作恶越疯狂，其丑恶面目就暴露得越彻底。连日来，包括全国政协副主席董建华、香港特区政府首任律政司司长梁爱诗在内的香港政界、法律界、工商界等各界人士纷纷发声，揭露“反中乱港”分子的险恶用心；数十万香港市民举行集会，向暴力行为大声说“不”，彰显止暴制乱、恢复秩序的民心所向。

法治不容挑战，底线必须坚守。“任何危害国家主权安全、挑战中央权力和香港特别行政区基本法权威、利用香港对内地进行渗透破坏的活动，都是对底线的触碰，都是绝不能允许的。”面对中央政府捍卫国家主权、安全、统一的坚强意志，面对包括香港同胞在内的全体中国人民维护香港繁荣稳定的坚定决心，“反中乱港”势力或能猖狂一时，却难逃一败涂地的结局。等待他们的，将是历史和正义的庄严审判！

（新华社北京8月20日电）

林郑月娥：

特区政府将构建沟通对话平台 促香港社会走出困局向前发展

新华社香港8月20日电（记者 郭健 方栋）香港特区行政长官林郑月娥20日表示，特区政府将马上展开工作，构建沟通对话平台，共同为香港寻找出路。

林郑月娥当天上午出席行政会议前会见传媒时表示，特区政府将马上开展构建对话平台的有关工作，广泛听取不同阶层、背景、政见人士的意见，努力化解分歧和矛盾，一起走出困局，让香港社会早日复原，继续向前发展。

林郑月娥说，她与特区政府各司局长也将深入社区，听取市民

香港社会各界：

倾听基层声音、加强深港合作有助于繁荣稳定

新华社香港8月20日电 香港特区行政长官林郑月娥20日就倾听基层声音、加强深港合作、应对经济风险等方面发表谈话，引起社会各界热议。各界人士表示，林郑月娥在这些方面提出的措施，对香港恢复秩序、继续向前发展有着重大意义，呼吁市民支持相关措施落实，共同促进社会繁荣稳定。

香港最大政团民建联主席李慧琼表示，香港当前的确存在一些深层问题，比如土地短缺、房屋不足、贫富差距较大等，解决这些问题不是一日之功，需要特区政府综合施策，长远规划。

香港特区立法会议员梁美芬认同特区政府加强与基层市民沟通的必要性。她表示，当前有充分的资源止暴制乱，但此后社会如何更好地发展，仍然需要政府听取不同背景人士、尤其是基层市民的建议，以形成共识。

香港中律协创会会长陈曼琪强

调，实现止暴制乱，方能为特区政府听取市民意见创造有利的氛围。在此基础上，特区政府贴近基层、与市民广泛沟通，有助于更好地凝聚力量，共同解决一系列困扰社会发展的深层次问题。

香港岭南大学中国经济研究院副院长周文港指出，许多基层青年在住房、就业等方面存在较大压力。特区政府加强与他们的沟通交流，出台切实有效的措施，将缓解年轻人的压力，让他们对未来更有信心。

香港资深银行家温天纳对深港合作的前景十分看好。他表示，加强两地合作和融入粤港澳大湾区建设，将有助于香港找到新的经济发展引擎，让广大市民感受到欣欣向荣的前景。

“未来，香港与深圳可以在经济、科技等领域更深入地开展合作，在更高的层面上调动两地的人流、物流和资金流，突破行业和地域的限制，强化协同效应，更好地实现优

势互补。”他说。

周文港表示，不少香港青年和深圳青年在科技创新方面都很有创意，通过完善科创合作平台，能够促进青年人的交流合作，共同创业打拼。

香港经济学家、丝路智谷研究院院长梁海明表示，特区政府日前出台了多项支持企业和减轻市民负担的措施，可以为香港经济注入新的动力，帮助企业和市民应对经济困难所带来的挑战。

“希望特区政府今后出台稳定市场信心的措施、进一步提高市民收入水平、发展高端制造业和服务业，为经济发展增添强大动力。”梁海明说。

对于特区行政长官提出的搭建对话沟通平台，香港专业人士协会创会主席简松年认为，特区政府释放了开明、善意的态度，对于社会的安宁与稳定有着积极意义，并呼吁相关人士在理性的基础上提出有建设性的意见，共同促进社会繁荣稳定。

多国人士谴责暴力分子乱港祸港行为 支持特区政府和警方止暴制乱

据新华社北京8月20日电 综合新华社驻外记者报道，针对香港地区近期发生的暴力示威和冲突事件，国外各界人士连日来纷纷表态，谴责少数暴力分子乱港祸港的行为以及英美等外国势力对香港局势的干涉，支持“一国两制”，支持香港特区政府和警方依法止暴制乱，维护香港的繁荣稳定。

俄罗斯科学院远东研究所副所长安德烈·奥斯特洛夫斯基指出，香港示威者的过激行为导致当地正常生活瘫痪，商业遭受重大损失，这早已超出“和平示威”的范畴。持续数月的混乱已导致香港经济和当地从业者权益严重受损，有迹象

表明，香港某些示威者受境外势力遥控指挥，特区政府须采取果断措施制止他们的破坏活动，恢复法制和秩序。

美国《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯认为，英国和美国这次无疑操纵了香港局势，英美两国部分政府人士的行为煽动了示威者。香港年轻人没有经历过港英时代，或许对那个时代存在许多幻想。为了达成自身目的，香港暴乱背后的那些“木偶操纵师”将不惜献祭羔羊，而香港年轻人就是这些羔羊。

澳大利亚主流媒体《澳大利亚人报》日前播发了该报记者格伦·达·

科波拉的评论文章。文章指出，香港近来发生的一系列事件已经损害了其作为全球商业中心的声誉，香港的暴力示威行为已超越任何西方国家的容忍限度。

斯里兰卡一中国佛教友好协会副主席阿吉特·达马瓦德纳指出，非常可悲的是，那些蒙面的示威者举着英美国旗，封堵香港机场，投掷石块，严重妨碍了香港居民的正常生活。而幕后指挥这些示威者的人别有用心，他们受到了美国和英国以及许多欧洲非政府组织的资助和培训。希望中国政府和香港特区政府采取行动，不让这些不法之徒继续滋事。